



能源绿色转型助力安徽实现“碳达峰、碳中和”

2月14日,航拍雪后的金寨抽水蓄能电站。安徽金寨抽水蓄能电站是全国人大常委会确定的帮扶革命老区金寨县的“5+1”项目,总装机容量120万千瓦,设计年发电量20.1亿千瓦时,年抽水电量26.8亿千瓦时,以500千伏出线接入安徽电网。该电站于2015年6月开工,2022年12月26日全部机组投产发电,是推动安徽能源绿色低碳转型,实现“碳达峰、碳中和”目标的重要工程。

星级记者 黄洋洋 文/图

全国人大代表、淮北市刘桥镇乡村振兴工作站站长陈影： 关注乡村振兴高效推进



星报讯(记者 徐越蕾) 首次当选全国人大代表,陈影坦言既激动又紧张,“这是荣誉也是责任,感觉肩上的责任更重了,有压力也有动力,我一定会认真履职,积极建言献策。”

陈影关注的领域是什么? 将带什么建议去北京?“当然还是和咱们农民朋友最关心的乡村振兴有关。”陈影的答案让人不意外。七余载的乡镇基层扶贫工作经历,她是扶贫路上的“铿锵玫瑰”,曾荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号。如今使命在肩,继续奋战在乡村振兴工作的最前沿。

2016年8月,因在淮北市刘桥镇小城村村委会副主任的岗位上表现优异,陈影通过镇“双向挂职”至刘桥镇扶贫工作站,从此开始了她的扶贫生涯。她从田间地头走入党政机关,又因脱贫攻坚

走遍田间地头。

身为濉溪县唯一一名扶贫站女站长,她明白自己肩上的担子有多重。一千多个日日夜夜,她走遍全镇17个行政村108个自然庄每一户贫困户,用实际行动践行了自己许下的诺言,把工作抓得精细精细再精细,精准精准再精准。

目前,作为刘桥镇乡村振兴工作站站长,做好防返贫监测、促进脱贫群众就业增收、帮助村里发展产业、推进人居环境整治、加强乡村建设等都是陈影当前的主要工作。结合本职工作和调研走访,陈影发现,由于省级以下乡村振兴部门“三定方案”还未出台,各职能部门存在一定的工作任务交叉、责任界限模糊等情况,导致有些工作落实不顺畅。

“我非常关注乡村振兴系统‘三定方案’的出台情况,希望能把基层的声音带到北京去。”为此,今年全国两会,陈影将建议,希望上级有关部门尽快研究出台乡村振兴部门“三定方案”,明确工作职责,更好地发挥乡村振兴部门作用,加快推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进乡村快速发展。

两个项目获批列入 省级以下创建示范活动保留目录

星报讯(记者 马冰璐) 2月14日,记者获悉,全国评比达标表彰工作协调小组日前批复同意“安徽省法治创建”和“安徽省示范司法所创建”列入省级以下创建示范活动保留项目。

“安徽省法治创建”项目包括“安徽省法治政府建设示范创建活动”“安徽省守法普法示范市(县、区)”“安徽省民主法治示范村(社区)”“安徽省法治宣传教育示范基地”4个子项目,创建周期为1至2年。“安徽省示范司法所创建”周期为3年。

省级以下创建示范活动是提高政策落实水平,推动高质量发展的有力抓手和重要举措,旨在通过建立健全科学规范、公正合理、与时俱进的考评指标体系,聚焦聚力推动创建,采取评估、验收等方式,对符合标准的对象以通报、命名、授牌等形式予以认定,总结推广经验做法,发挥示范引领作用。

2023年度城乡居民医保缴费 即将截止

星报讯(记者 祁琳) 记者从合肥市医疗保障局获悉,2月28日,合肥市2023年城乡居民医保集中参保缴费即将截止,如未参保缴费提醒抓紧时间。

据悉,合肥市居民医保筹资标准为每人960元,其中:各级政府财政补助标准为每人610元,居民个人缴费标准为每人350元。截至时间为2023年2月28日。

需要提醒的是,未按时缴纳城乡居民医保,未来享受待遇的时间会不一样。超出集中参保期补办参保缴费的居民,首先需有最近两年参保记录才能在集中参保期之外参保缴费,其次补缴设有3个月待遇享受等待期,最重要的是补缴之后也无法立即享受医保待遇,必须在等待期之后才能按规定享受相应的医保待遇,而且缴费之前和等待期期间发生的医疗费用医保基金不予支付。

安徽发布行政规范性文件合法性审核地方标准

星报讯(记者 马冰璐) 2月14日,记者获悉,安徽省市场监督管理局日前正式发布实施《行政规范性文件合法性审核规范》(以下简称《规范》)。据了解,这是全国第二部该类型省级地方标准。

制发行政规范性文件是政府依法履职的重要方式,直接关系到群众切身利益,事关政府威信。省司法厅扎实履行合法性审核职责,2020年以来共审核行政规范性文件820件,提出审查意见690余条,为省政府出台行政规范性文件把好法律政策关。同时对已审核的办件分类深入

研究,形成了《规范》。

《规范》共10个部分49条标准,包括行政规范性文件范围界定、审核机构、审核程序、审核内容、审核意见及档案管理等,为全省各级政府和政府部门行政规范性文件合法性审核工作提供了统一标准,具有鲜明的指导性、规范性、创新性,是我省在2021年全国创新编制《合法性审查要点》基础上的又一制度性成果。《规范》的出台有利于提升我省行政规范性文件法治化水平、保证行政规范性文件合法有效、促进我省法治政府建设。